
Abelia 2008

Drivkraft for kunnskapssamfunnet

Setter spor
Abelias medarbeidere setter spor. Abelia skal være en 
drivkraft for kunnskapssamfunnet. Vår målsetting er at Abelias 
medarbeidere initierer og deltar i relevante debatter, 
prosesser og konferanser samt gir nyttige og strategiske råd. 
Her er resultatene for 2008.



Bedre arbeidsgivere
Målet med vår juridiske arbeidsgiver-
service, inklusive HMS-rådgivning, 
er å gi medlemsbedriftene et viktig 
konkurransefortrinn. Vi arbeider for å 
modernisere lov- og avtaleverk slik at 
det er tilpasset kunnskapsbedriftenes 
behov for fl eksibilitet. Advokatene 
Birgit Abrahamsen, Hege Nordgård 
og Trond Erik Kvalsnes tilbyr med-
lemsbedriftene rådgivning, opplæring 
og informasjon av høy kvalitet.

Eksempler på saker er:
• Oppsigelse av arbeidsforhold, 

inkl. stillingsendringer og slutt-
avtaler

• Midlertidig tilsettinger, 
innleie av arbeidstakere og bruk 
av oppdragstakere

• Ferieavvikling, ytelser fra folke-
trygden og permittering

• Arbeidsavtaler, konkurranse-
klausuler, personalhåndbøker og 
endring av pensjonsordninger

• Elektronisk registrering av
personopplysninger om ansatte 
og kunder

• Kompliserte arbeidsforhold som 
påstand om mobbing og 
trakassering

• Forslag om endringer i arbeids-
tidsregler for stillinger som er 
særlig uavhengige

• Forhandlinger i stillingsvernsaker, 
rettsmeklinger og prosedyre for 
domstolene

• Lønnsoppgjøret og bistand i 
lokale lønnsforhandlinger, ny 
AFP-ordning

Birgit deltok i NHOs delegasjon i årets 
samordnede oppgjør med LO og YS. 

Abelia har fått en ny medarbeider 
med ansvar for HMS, Gro Lund-
berg Færden, som erstattet Arve 
Aasmundseth. Gro har bidratt med 
strategiske råd til medlemsbedrifter 
innenfor arbeidsmiljø, sykefravær, og
ergonomi.

I vår hadde Abelia en person fra 
studentorganisasjonen Aiesec, Nakul 
Bhonsle, som arbeidet med å skaffe 
internasjonal arbeidskraft til
medlemsbedriftene.

Politikk og innfl ytelse
Abelia skal være en sentral premiss-
leverandør i samfunnsdebatten om 
forskning, innovasjon og effektivi-
sering av næringsliv og offentlig 
sektor. Abelia har gitt innspill til 
partiprogrammer og statsbudsjettet. 
Høsten var preget av fi nanskrisen og 
diskusjonen om tiltak. Abelia 
utarbeidet en kunnskapspakke til 
regjeringen.

Kunnskapspolitikk
Leder for forskning og innovasjons-
politikk, Inge Jan Henjesand, har an-
svaret for å utforme Abelias politiske 
plattform for et kunnskapsintensivt 
næringsliv. Fokuset har vært 
regjeringens manglende satsing på 
forskning. 

Arbeidet har omfattet:
• Høringsuttalelse i forbindelse  
 med Stjernø-utvalgets innstilling
• Deltagelse i Kunnskaps-
 dugnaden, et samarbeid mellom  
 NHO, LO og Tekna



• Bidratt til utforming av 
 Forskningsrådets nye IPR-politikk 
• Bidratt med innspill til 
 Innovasjonsmeldingen (kom i 
 desember), Forsknings-
 meldingen og Kompetanse-  
 meldingen (kommer før påske 
 2009)

Abelia har regelmessige kontaktmøter 
med forskningsministeren. Paul 
Chaffey har deltatt i møter med 
næringsministeren, forsknings-
ministeren og bedriftsledere om 
hvordan forskningen i næringslivet 
skal økes. Det har vært fl ere møter 
om ulike saker med Nærings- og 
handels-departementet og Fornyings-
departementet. Under budsjett-
høringene i Stortinget var Abelia i 
Finans-, Nærings- og Utdannings- og 
Forskningskomiteen. Inge Jan deltar 
fast i kunnskapsministerens Forum for 
realfag. Knut Erik deltar i 
referansegruppe om etablering av 
Senter for IKT i utdanningen.

IKT-politikken
Ansvarlig for IKT-politikken, Rune 
Foshaug, har utviklet Abelia-politikk, 
blant annet innenfor IKT og skole. 
Han har også utfordret fl ere stats-
råder med analyser og politiske 
utspill. 

Han har utarbeidet følgende 
rapporter:
• eRøys – om modernisering av 
 offentlig sektor ved hjelp av IKT
• eBrustad – om elektronisk 
 samarbeid i helsesektoren
• KunnskapsInnovasjon Norge? -  
 om manglende innovasjon i  
 InnovasjonNorge

• Status for den digitale 
 kompetansen i skolen
• Samfunnsøkonomisk lønnsomhet  
 ved bruk av bredbånd
• Kabler i veigrunnen

Forum for Fagskoler
Styreleder Knut Erik Beyer-Arnesen 
har hatt et aktivt påvirkningsår. 

Prioriterte saker:
• Tak på utdanningsstøtte for  
 yrkeshemmede - avgrenser  
 yrkeshemmede i å ta nødvendig  
 utdanning dersom den ikke 
 allerede er offentlig fi nansiert
• Utarbeidet modell for fi nansiering  
 av fagskoler - oversendt 
 departementet
• Gjennomslag for fl ere for-
 bedringer i revideringen av 
 forskrifter til fagskoleloven
• Lik rett til utdanning:
 Fagskolene må også motta 
 offentlig fi nansiering
• Arbeidet for at fagskolene skal  
 fi nne sin plass i nye europeiske 
 standarder
• Utarbeidet brosjyre om fag-
 skoleutdanning i samarbeid med 
 Kunnskapsdepartementet for 
 utsendelse til rådgivere i videre-
 gående skoler
• Arbeidet med å opprette et eget 
 studentgarantifond for 
 medlemsskolene 
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Kreative næringer
Hege Guttormsen har ansvar for 
Abelias satsing mot kreative 
næringer. Hun har etablert ”Kreativt 
råd” for ledere i kreativ næring. På 
det første møtet deltok statssekretær 
i Næringsdepartementet i disku-
sjon om innovasjon i den kreative 
næringen. Abelia har fått støtte av 
Nærings- og handelsdepartementet 
til en undersøkelse om ”Verdiskaping 
i kreative næringer.” Hilde Widerøe 
Wibe har deltatt i en arbeidsgruppe 
i regi av Næringsdepartementet om 
kunst i bedrifters verdiskapende 
prosesser.

Kommunikasjon
Abelia skal synliggjøre kunnskaps-
bedriftenes sentrale plass i fremtidens 
arbeidsliv og utfordringene 
medlemmene møter i forhold til 
globalisering, rammebetingelser og 
kampen om de kloke hodene. Leder 
for kommunikasjon, Hilde Widerøe 
Wibe, har utarbeidet en kommuni-
kasjonsstrategi, fått utarbeidet en 
krisekommunikasjonsplan og igang-
satt arbeidet for at Abelia skal utvikle 
en kommunikasjonsprofi l med et 
helhetlig uttrykk i alle kanaler, både 
skriftlig, muntlig og visuelt. 

Abelia har vært omtalt nærmere 300 
ganger i media og hatt 154 saker på 
abelia.no. Mest oppmerksomhet har 
rapportene om Innovasjon Norge, 
modernisering av offentlig sektor, 
elektronisk samarbeid i helses-
sektoren samt IKT i skolen fått. Rune 
har bidratt til saken om at det tas 
betalt for digitale kart, Forbruker-
inspektørene (NRK).

Kronikker på trykk: 
• Paul har vært medforfatter av  
 fl ere kronikker om fi nanskrisen 
 og tiltakspakker
• Paul er fast spaltist i Computer- 
 world og i blåmandag i Dags-
 avisen
• Inge Jan har skrevet fl ere 
 kronikker om rammebetingelsene 
 for forskning og om forsknings-
 instituttenes rolle
• Rune har skrevet artikler om 
 gratisøkonomien i Samfunns-
 økonomen og om konkurranse 
 og innovasjon i programvare-
 markedet i Computerworld
• Knut Erik har skrevet om 
 diskriminering av fagskolene i  
 Dagsavisen
• Hilde har skrevet om forskning i 
 media i Aftenposten
• Birgit og Hilde har skrevet om 
 arbeidstidsbestemmelser for 
 uavhengige stillinger, i Dagens 
 Næringsliv, 

Hege, Hilde, Inge Jan, Paul og Rune 
har begynt å blogge. Det gir mulighet 
for en helt annen form og distribusjon 
av budskapet vårt.

Talestoler
Abelia skal være det viktigste tale-
røret for kunnskapsbedrifter i Norge. 
Paul Chaffey har holdt en rekke fore-
drag på eksterne arrangementer, med 
blant annet disse temaene:
• Innovasjonsstrategier 
• Kvaliteten i norsk skole
• Modernisering av offentlig sektor
• Effektene av globalisering for norsk        
  næringsliv
• Kampen om de kloke hodene



• Forskning
• Modernisering av helsevesenet
• Kunnskapssamfunnet

Flere av Abelias medarbeidere har 
profi lert Abelia fra talestoler. Hilde 
har blant annet holdt diverse kurs i 
ledelse og påvirkning og vært 
konferansier på både BIs Johan Thro-
ne Holst-konferanse, NHO sitt Små-
ting og Abelias HR-konferanse, samt 
deltatt i debatt om IKT i skolen. Inge 
Jan har holdt foredrag om samarbeid 
mellom universitet og næringsliv 
for både Universitets- og høyskole-
rådets dekanskole og ledergruppen 
til universitetsdirektøren i Oslo. Han 
har også holdt foredrag om ledelse 
i kunnskapsbedrifter på Nasjonal 
Biblioteklederkonferanse.

Møteplasser og nettverk
Abelia skal tilby eksklusive møte-
arenaer for medlemsbedriftene 

Abelia har blant annet arrangert:
• Sommerkonferanse: ”Leder’n på 
 høyden i en fl at verden”
• HR-konferanse: ”En mellomleder 
 til begjær…”
• Konferanse om lønnsoppgjøret
• Konferanse for instituttsektoren
• Innovasjonskonferanse sammen 
 med Norsk Industri og OLF
• Konferansen om utvikling av  
 kunnskapsbedrifter som 
 leverandører i Nordområdet
• Seminar om skatt for forsknings-
 institutter, helse og IKT, 
 overfl ødige frekvenser og smidig  
 ledelse
• Frokostmøtene ”Aktuelt!” - siste 
 nytt innenfor arbeidsrett

• To frokostmøter: ”Kunnskaps- 
 rådgiveren - ressurs eller 
 sjarlatan” og ”The Creative Man”
• Diverse kurs om HMS, 
 fi nansiering av gründerbedrifter, 
 IPR, Ferieloven, anbud og ulike 
 tilknytningsforhold til arbeids-
 giver
• Fagkonferanse FPGA og fi re kurs 
 innen VHDL for norsk 
 elektronikkindustri

Elin Backe Christophersen har hatt 
ansvar for etablering av en nettverks-
gruppe for HR-ledere fra de største 
medlemsbedriftene med tema lønn 
og goder, og et erfaringsnettverk for 
HR-ledere som er ferske i sin HR-
rolle.

Styreverv 
Paul er styreleder i Næringslivets 
Sikkerhetsråd og styremedlem ved 
Universitet i Oslo og Norstella. Hilde 
er styreleder i Akerselva Innovasjon 
og styremedlem i tankesmien LibLab. 
Inge Jan er styremedlem i forknings-
instituttet IRIS og medlem av re-
daksjonsrådet i MAGMA. Øystein er 
rådsmedlem i Seniornett. Arve 
representerer Abelia i styret for El-
retur.
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Prosjekter
Abelia har initiert ulike fora og pro-
sjekter som fremmer medlemmenes 
interesser. Abelia fi kk støtte til et pro-
sjekt om klima og IKT av Fornyings-
departementet som ble igangsatt 
med en work-shop i desember.

Øystein Mjelve koordinerer også en 
rekke prosjekter. 

Her er noen av hans prosjekter:
• ATM-forum Norge 
 Gjennom et omfattende 
 påvirkningsarbeid har Abelias  
 medlemmer innen fl ykontroll
 posisjonert seg for utvikling av 
 neste generasjons fl ykontroll-
 systemer i Europa
• In2China Syv IKT-bedrifter har 
 gjennomført en prosess i forhold 
 til inntreden på det kinesiske 
 marked.
• IOHN Forskningsprosjektet IO, 
 in the High North, skal bruke 
 90 millioner kroner over fi re år 
 på å skape en ny digital platt-
 form for framtidens olje- og 
 gassutvinning.
• Abelia Nord
 Abelia-bedriftene i Nord-Norge, 
 har samlet seg i et felles bransje-
 program og gjennomført fl ere 
 prosjekter. 

Trådløs framtid 
Peter Thornèr leder nettverks-
programmet Trådløs framtid i regi av 
Abelia. Antall deltagere har økt med 
nesten 100% til ca 200 bedrifter. 
Målet er å utvikle en trådløs næring 
som er konkurransedyktig 
internasjonalt.

Delprosjekter igangsatt av 
Trådløs framtid i 2008:
• Industrisektorene olje & gass
• Intelligente bygg &  smarte hus
• ITS (intelligente transport-
  systemer)
• Mobile media
• Mobil sikkerhet og framtidens 
  SIM-kort
• Sikkerheten i kritiske situasjoner 
  offshore

Det er avholdt en rekke workshops, 
seminarer og konferanser i Kristian-
sand, Oslo og Trondheim, samt ca 
50 individuelle bedriftsmøter. Flere 
bedrifter har opplevd et sprang i sin 
utvikling som et resultat av deltakelse 
i nettverket.

Medlemsrekord
Ansvarlig for medlemsverving i 
Abelia, Eli Boran, har hatt et aktivt 
år. Målet var 720 medlemsbedrifter 
med 29.000 årsverk og at 75% av 
medlemmene skulle være godt/svært 
godt fornøyd med medlemskapet i 
Abelia. I løpet av året ønsket vi 112 
nye medlemmer velkommen. Status 
ved årsskiftet ble 700 medlems-
bedrifter med til sammen 29.112 
årsverk. 75,3% av de daglige lederne 
i medlemsbedriftene svarte at de var 
godt/svært godt fornøyd med med-
lemskapet. 

Blant nye medlemmer kan nevnes: 
Bluegarden, Ez Systems, IS Partner,
Gjøvik Kunnskapspark, Sukker 
Design, EDB Business Partner og 
UNIFOB.

Abelia setter spor



Nye Abelia-medlemmer, bransjevis i prosent, 2008

IKT-bedrifter

Konsulenter

Undervisning

Forskningsinstitutter

Kreative virksomheter

Næringshager og forskningsparker

39%

30%

14%

7%

5%
5%
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Middelthunsgate 27, (Næringslivets Hus) 
Postboks 5490 Majorstuen, 0305 Oslo
T: 23 08 80 70
E: post@abelia.no
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